



男孩贪玩将缝衣针插入尿道内

南华大学附属第三医院泌尿外科医师妙手解困

■通讯员 旷忠韶

本报讯 4月21日凌晨，南华大学附属第三医院泌尿外科病房收治了一特殊的患儿，他因贪玩好奇将缝衣针插入尿道内，所幸在该院泌尿外科主任徐兵和主管医生刘永辉行小儿输尿管镜下尿道异物取出术，将缝衣针安全取出，患儿转危为安。

原来，9岁的男孩阳某，出于贪玩好奇，把缝衣针从尿道口处插入“小鸡鸡”的尿道内，尿道肌肉的回缩使得缝衣针不见踪影，可不久，针尖对尿道的刺激使得患儿疼痛不已。担心挨打，患儿不敢告知家长。几小时后，实在疼痛难忍，他不得不向家长求助。

家长立即带其去当地中医院就医，CT检查后，患儿才告知家长自己往尿道内插入了一根缝衣针。考虑到病情的特殊性和复杂性，接诊医生立即联系了南华大学附属第三医院泌尿外科主任徐兵，将患儿转入该院，立马行小儿输尿管镜下尿道异物取出术。术中几番调整，只用一



从尿道里取出的缝衣针

钳就将缝衣针取出，整个手术过程约十分钟。所幸尿道没有损伤，经住院一天的观察，患儿顺利出院。

对此，该院专家特别提醒各位家长，

一定要告知孩子，人体的所有腔道都是很脆弱的，有的甚至是生命通道，一定不能往里面塞异物，也不要随意用手或物品进行掏、挖等危险动作。

打破“肠”规，八旬老人重获新生

衡阳市第一人民医院成功为老人实施乙状结肠腺癌切除手术

■通讯员 欧巧玲 李可心

本报讯 近日，87岁的周奶奶在衡阳市第一人民医院成功实施乙状结肠腺癌切除手术。出院时，周奶奶及其家属送锦旗向该院普通外科医护人员深表谢意。

半月前，周奶奶一直反复出现腹痛、腹胀不适，伴恶心呕吐，在当地医院多次就诊治疗无果后，其家人将她送到衡阳市第一人民医院普通外科进一步诊治。

普外科主任吕海涛对老人进行了详细检查，最终确诊周奶奶身患乙状结肠肿瘤，肿瘤大小约4.0×4.0cm。专家讨论认为，患者具备手术治疗指征，但面临三大难关：器官功能衰退，手术和麻醉耐受性差；基础疾病多，如高血压、糖尿病、心脑血管疾病等，术中术后可能有并发症；术后易发生肠梗阻、感染、肺炎和静脉血栓等。为确保手术安全，普通外科团队与麻醉手术科、重症医学科经进行术前会诊讨论，制定一套周密的手术治疗方案。在与家属充分沟通后，决定

为患者行乙状结肠腺癌根治手术治疗。术前准备就绪，主任医师吕海涛带领医务人员在全身麻醉下施行手术。手术中探查到肿瘤位于乙状结肠上段，肠段呈溃疡缩窄型，完全梗阻。病处小肠扩张，积气积液严重，且伴有全肠系膜静脉淤血，接着实施乙状结肠根治术+肠减压后降结肠造口术。手术进行了2个多小时，完整切除了腹内乙状结肠肿瘤，术中出血约为20ml，未出现任何意外。术后未发生明显转移病灶，治疗18天后患者康复出院。

聚焦医疗中心工作 抓好党建工作

衡阳市第一人民医院召开党建暨党风廉政建设工作会议

■通讯员 管华林 李可心

本报讯 4月23日下午，衡阳市第一人民医院召开党建暨党风廉政建设工作会议，全院中层以上干部、党务工作者共140余人参加会议。

会议总结了2020年医院党建和党风廉政建设工作，部署了2021年党建重点工作和党风廉政建设工作。会议指出，抓实抓好党建和党风廉政建设是院党委、各党支部和党组织书记的主要职责，是落实全面从严治党的必然要求。

会议要求，与会人员要知责于心、担责于身、履责于行，始终聚焦医疗工作、中心工作，抓好党建工作，解决人民群众最关注、最期盼的问题，力求各项工作起好步、开新局、创佳绩，为实现医院高质量发展而努力奋斗。

衡阳市第三人民医院： 举办党史知识竞赛 营造比学赶超氛围



比赛现场

■通讯员 尹霞

本报讯 4月22日，衡阳市第三人民医院护理部组织护理人员中的中共党员、预备党员、发展对象和入党积极分子等55人在北院五楼会议室进行了党史知识竞赛理论笔试考试。

竞赛内容包括中国共产党简史、“学习强国”平台党史知识板块、护士职业素质相关内容。通过本次党史知识竞赛，不仅充分调动了医院党员、干部、群众参与党史学习教育的积极性、主动性和自觉性，营造了比学赶超、奋勇争先的良好氛围。

祁东县卫健系统 党史学习教育氛围浓

■通讯员 何晓晓 曾翔

本报讯 “王如痴，祁东县太和堂镇人，革命烈士，中国工农红军高级指挥员。1935年1月25日，在赣东北怀玉山地区被俘。1935年8月6日，他在南昌与方志敏等烈士一同就义。他是我们家乡的好典型，是我们党史学习教育的活教材。”4月19日，祁东县第六人民医院（太和堂镇卫生院）王彩凤、邓灵芝、龙争艳等8名党员，一边学习讨论，一边利用手机《祁东卫健》微信公众号，阅读“党史”专栏《王如痴：与方志敏一同就义的红军名将》文章，回忆革命先烈那段艰苦岁月。这是祁东县卫健系统开展党史学习教育的一个缩影。

在开展党史学习教育上，祁东县卫健局党委高度重视，精心组织，高效推进，利用多种形式，强化宣传氛围。全县系统57个党组织分别悬挂166条党史学习教育宣传横幅标语。局机关在电梯里、办公走廊等地方，布置了党史学习教育专版内容。县卫健局统一设计编排26种不同内容的党史学习教育宣传专栏，自行制作380块转发至各个单位，供党员、群众学习。局机关设计的一处党史学习教育宣传长廊22个专栏，引人驻足细读。全县卫健系统有47处电子显示屏，滚动播出党史学习教育内容，县人民医院、县中医医院、县妇幼保健院等单位做到全天候24小时不间断播放，让院党员职工和服务对象观看。县第五人民医院（步云桥镇卫生院）、黄土铺镇卫生院、洪桥街道社区卫生服务中心等党支部，分别组织党员、入党积极分子，就近在曹炎烈士纪念碑前、衡宝战役纪念碑前和革命烈士纪念园，开展“缅怀先烈、追忆英雄”主题党日活动。县卫健局组织专班人员，编写党史故事，自3月下旬以来，县卫健局在官方微博公众号《祁东卫健》上开辟“党史”专栏，在重要位置发布党史故事。截至目前，已刊发36期44篇，点击阅读1.4万人次。全县卫健系统党组织作出部署，4—6月份，每个月各党支部开展主题党日和上党课，以“党员忆党史、书记讲党课”贯穿活动主题。县疾控中心党总支、灵官镇卫生院党支部分别讲述了《“半条棉被”温暖一个中国》《井冈山时期如何践行初心使命》等党史党课，具有很强的感染力。

缅怀先烈 砥砺前行

衡阳市第二精神病医院开展党史学习教育主题党日活动

■通讯员 李峰

本报讯 为认真贯彻落实中央、省委、市委及局党委关于党史学习教育的精神，走好红色路线，用好红色基地，讲好红色故事，衡阳市第二精神病医院党总支组织全院党员来到市烈士陵园开展党史学习教育第二专题“学史增信”主题党日活动。

在衡阳革命烈士纪念碑前，该院全体党员向革命烈士纪念碑敬献花圈，全体党员向长眠在衡阳的烈士默哀1分钟，以此悼念英灵，寄托哀思。

院长邓盛祚为大家讲述了一堂以“缅怀先烈 砥砺前行”为主题的党课，号召大家不忘初心、牢记使命，激励全院党员发扬革命精神，立足岗位，用实际行动彰显党员的先进性。随后组织大家参观了衡阳革命烈士陈列馆。

医院将以党史学习教育为契机，以学习革命先烈为动力，紧密团结起来，积极行动起来，以更加奋发有为的姿态，为推进省委“三高四新”、市委“一体两翼”战略的顺利实施，推动新时代民政工作和医疗卫生工作高质量发展贡献力量。